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Aufgabe 1: 

Das (Zwischen-)Produkt B1 wird aus 7 Bauteilen S1, 6 Bauteilen S2 und 2 Bauteilen S3 hergestellt, das Produkt B2  aus 3 Bauteilen S1, 4 Bauteilen S2 und 5 Bauteilen S3 . Die (End-)Produkte P1, P2, und P3, wiederum werden aus mehreren Einheiten von B1 und B2  zusammengebaut: Man benötigt für P1 je 4 Stück von B1 und 3 Stück von B2, für P2 je 1 Stück von B1 und 6 Stück von B2 und für P3 je 5 Stück von B1 und 3 Stück von B2.

a) Am Lager sind noch je 36 Bauteile von S1 S2 und S3. Welches Produkt ließe sich damit allenfalls zusammenbauen?

b) Wieviel Bauteile von S1 S2  und S3 benötigt man für Produktion von  10 P1 , 12 P2  und 15 P3 ?

c) Wie groß sind die Materialkosten der 37 Produkte aus b) , wenn die Bauteile S1 für 2 €, S2 für 5 € und S3 für 4 € (pro Stück) zu haben sind ?

- Aufgabe 2: 

Der Kreis um den Ursprung O(0,0) mit Radius 4 schneidet sich mit einem Kreis um den Punkt M(0,-3) mit Radius 5 und schließt mit diesem eine sichelförmige Fläche oberhalb der x-Achse ein (Skizze!). Bestimmen Sie deren Fläche!

Hinweis: Der (obere) Halbbogen eines Kreises um einen Punkt (x0,y0) mit Radius r ist gegeben durch   f(x) = y0 + ( r2 - (x-x0)2
Die Substitution  x = x0 + r sin(y) führt ein entsprechendes Integral über in 

- Aufgabe 3: 

Die Gerade  f(x) = 2 - 0.4*x   beschreibt zusammen mit den Achsen ein rechtwinkliges Dreieck im ersten Quadranten. Welches Rechteck, das mit einer Ecke im Ursprung, mit je einer Ecke auf den Achsen und dessen 4. Ecke auf der Geraden liegt (Skizze!) , hat den größten Flächeninhalt ?

- Aufgabe 4: 

Gegeben ist das lineare Gleichungssystem (LGS):

         x   +   k*y
=   1

(k+1)x   +   2*y
=  -1
a) Welche Lösung ergibt sich für  k = 2  ?

b) Für welche  k  hat das LGS  mehr als eine Lösung ? 

c) Wie lautet im Fall b) die Lösungsmenge ? 

- Rückseite beachten !-

- Aufgabe 5: 

Ein Darlehen von 10.000 €  soll 10 Jahre lang zu einem nominellen Zinssatz von  6%  pro Jahr (p.a.) verzinst werden. Wie hoch ist das Endkapital bei

a) jährlicher Verzinsung,

b) vierteljährlicher Zinsgutschrift,

c) monatlicher Zinsgutschrift ?

Geben Sie bei b) und c) jeweils den effektiven Jahreszins explizit mit an !
- Aufgabe 6: 

Finden Sie mittels partieller Integration das unbestimmte Integral der Funktion   f(x) = x2 ln(x)  .

- Aufgabe 7: 

Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte nach l'Hospital:

a) limx(1   (1 - ex-1) / sin(x-1)

b) limx(0   ln(x+1) / sin(x)
- Aufgabe 8: 

Ein Kapital von 20 Tausend € soll vollständig binnen 10 Jahren angespart werden bei einer jährlichen Verzinsung von 4%. Jeweils am Anfang des Jahres wird dazu eine konstante Einlage  E  getätigt. 

Wie hoch ist  E  ?

Hinweis: Überlegen Sie, wie hoch die Ersparnisse K1, K2, K3 nach dem 1., 2., 3. Jahr (mitsamt Zinsen) sind und finden Sie eine Formel für K10 .

Aus  K10 = 20.000 €   kann dann E berechnet werden.
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